

“夹带私货”？

特朗普自曝卸任时带走密件原因

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普近期接受福克斯新闻台的专访19日播出上集。围绕备受舆论关注的“密件风波”，特朗普在受访时辩称，自己2021年初卸任时从白宫带走大量密件是因为当时文件盒中还装着他的私人物品。

因卸任时处理密件不当及后续阻挠文件收回，特朗普本月初受到37项联邦刑事指控，其中31项关联非法持有密件。特朗普上周出庭应诉且拒不认罪，指认本案系民主党为阻止他参加2024年总统选举而有意施加的“政治迫害”。

布雷特·贝尔是自特朗普就“密件风波”案受到联邦刑事指控以来第一位采访这名前总统的电视记者。按照贝尔说法，此次专访话题广泛，几乎涵盖“所有大家想问”特朗普的问题。

特朗普称自己卸任离开白宫时“相当仓促”，私人物品和政府文件混装在文件盒内。国家档案和记录管理局催促他归还文件时态度不够好，而他们对其他前总统却“从未如此”。

特朗普说，他“想仔细查看文件盒，把私人物品拿出来，（因此）还不想把这些文件盒交给”档案局。

按福克斯新闻台说法，特朗普甚至指认那些密件可能在联邦调查局去年8月突击搜查佛罗里达州海湖庄园时被人“塞进”文件盒里，因为调查人员不准他和团队其他人进入遭搜查的房间。

受司法部委派、牵头此案调查的特别检察官杰克·史密斯公布的起诉书显示，特朗普公开宣称已按大陪审团传票指令返还全部文件，然而私下却要求助手搬走文件盒，试图藏匿文件。

贝尔问特朗普为何这样做。特朗普回答，他需要时间整理物品，“那些盒子里放着各类物品，高尔夫球衫、衣服、裤子、鞋，不少东西”。

贝尔再次追问，特朗普是否知道文件盒内含有攻击伊朗计划等密件。特

朗普回复称“我印象里没有”，并且声称他带走的所有文件都已解密。

据美国媒体先前报道，攻击伊朗计划由国防部制定，与起诉书所列一项关键录音证据有关。根据录音内容，特朗普2021年7月在新泽西州贝德敏斯特一家高尔夫球俱乐部向人展示“某份文件”，显示特朗普明知其是保密信息，而他在任时没有将其解密。据信“某份文件”就是攻击伊朗计划。

对此，特朗普在接受贝尔专访时辩称，他当时展示的并不是“某份文件”，而是大量有关伊朗的“报纸杂志”信息的副本。

他还坚称，自己对眼下所处法律处境“零担忧”，因为依据《总统档案法》和民主党籍前总统比尔·克林顿所涉“短袜案”判例，总统“能保留他们想保留的任何事物”。“这不是一个刑事案件，任何好律师都这样说。”

按美国“政治事实”网站说法，克林顿在任时接受历史学者专访，后把相关录音带放在短袜柜里保存。持保守立场的“司法观察”组织2010年提起诉讼，要求依据《总统档案法》判定这些录音带并非总统“个人记录”，需按政府档案处理，但未获联邦地区法官支持。

已有法律界人士指出，特朗普“密件风波”案涉及国家安全机密，因而与克林顿“短袜案”性质不同。档案局前诉讼主管贾森·巴伦认为，没有判例支持美国总统有权把“解密或未解密”的官方记录指定为“个人记录”。

另据路透社报道，佛罗里达州联邦治安法官布鲁斯·莱因哈特19日支持特别检察官史密斯一方诉求，判令特朗普辩护律师未经允许不得向媒体或公众公布本案材料以及相关消息，也不得将其经由媒体或社交媒体传播。特朗普本人不得保存材料副本，只能查阅。

据新华社电

考察“泰坦尼克”号残骸时失联 美国深潜器5人下落不明

美国海岸警卫队19日说，一艘搭载5人的美国深海潜水器18日下潜考察“泰坦尼克”号邮轮残骸时失踪，美国和加拿大海岸警卫队正在搜救。

考察队日前乘船从加拿大东部出发，前往位于北大西洋的“泰坦尼克”号邮轮沉没水域，18日早上乘“泰坦”号深潜器下潜，但下潜约1小时45分钟后失联。

美国和加拿大两国海岸警卫队已派遣飞机和船只，动用声呐浮标等设备，在美国马萨诸塞州科德角以东大约1450公里的海域展开搜寻。

此次考察活动由美国“海洋之门”勘探公司组织。每名参与者需支付25万美元。

“泰坦尼克”号邮轮1912年4月从英国首航美国纽约途中撞上冰山后沉没至大约3800米深海底，1500多人遇难。1985年，邮轮残骸被发现。

“海洋之门”公司顾问戴维·康坎农通过电子邮件告诉美联社记者，从18日6时开始计算，“泰坦”号深潜器上的氧气可用96小时；目前正组织调派另一艘深潜器，以最快的速度前往事发海域。

根据公司资料，“泰坦”号深潜器长约6.5米，质量约为9000千克，下潜深度可达4000米，且有一定程度的安全冗余。“泰坦”号从海面抵达“泰坦尼克”号邮轮残骸需要下潜大约2小时。

美联社援引“海洋之门”公司2021年5月提交的一份法庭文件报道，“泰坦”号先前

进行了超过50次潜水试验，包括下潜至与“泰坦尼克”号残骸所处位置相同的深度。在2022年一次下潜中，“泰坦”号电池出问题，不得不以人工方式把深潜器连接上提升它出水的平台。

“海洋之门”公司说，去年累计28人乘深潜器抵达“泰坦尼克”号残骸位置。

这家公司收取费用，组织考古学家、海洋生物学家和所谓“任务专家”考察“泰坦尼克”号残骸。美国海岸警卫队19日说，失踪的“泰坦”号上有一名驾驶员和4名“任务专家”，不过没有公开他们的身份。

英国探险家哈米什·哈丁18日在社交媒体上说，他与一支团队参加了“海洋之门”公司组织的“泰坦尼克”号残骸考察活动，即将出发。哈丁担任董事长的企业高管向美联社证实，哈丁在深潜器上，“目前仍有许多时间”组织搜救，深潜器上“有为这种情况准备的生存装备”。

作为探险家，哈丁曾于2021年3月乘潜艇下潜至马里亚纳海沟深处，于2022年6月与其他多名游客乘坐美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器体验太空飞行。

英国伦敦大学学院海洋工程学教授阿利斯泰尔·格雷格认为，深潜器如果出现电力或通信故障，可以抛弃携带的配重上浮至水面等待救援，但如果耐压舱出现泄漏，后果危险。深潜器即便没有破损，也无法从“泰坦尼克”号残骸位置那样的海底深处自主上浮，救援将非常困难。

据新华社电



6月19日，在印度北方邦伯利亚，人们参加因高温引发病症致死亲人的葬礼。

印度媒体6月19日报道，该国人口最多的北方邦和比哈尔邦过去几天接近170人死于高温酷暑。不过，一些官员称，部分人死因与高温天气没有直接关系。

新华社发

英国议会下院认定 前首相约翰逊“有意误导”议会

英国议会下院19日表决通过下院特权委员会（下称“特权委员会”）提交的一份调查报告，认定前首相鲍里斯·约翰逊曾就“聚会门”丑闻“有意误导”议会。英国媒体认为，虽然这一结果不会对约翰逊再次竞选议员构成限制，但对其政治生涯而言仍是一次打击。

“聚会门”指英国首相府和部分政府部门官员在2020年和2021年新冠疫情多次违反防疫规定聚会的丑闻，是约翰逊去年7月辞去首相职务的主要原因之一。特权委员会去年开始调查约翰逊是否曾就“聚会门”对议会撒谎。

该委员会15日发布调查报告，认定约翰逊不仅有意误导议会、对特权委员会撒谎，破坏这一委员会对他的信任，妨碍调查进程，还参与辱骂和恐吓该委员会成员，这些行为都构成“藐视议会”。

报告建议，如果约翰逊没有辞去议会下院议员职务，应对他停职90天；鉴于他已辞去该议员职务，应剥夺他作为前任议员自动拥有的议会通行权限。

约翰逊是英国近几十年来最具争议的首相之一。他于本月9日辞任议会下院议员。这一决定被舆论认为与他

已提前看过特权委员会的调查报告有关。

约翰逊在辞职声明中称，特权委员会未能证明他有意误导议会，却决定要将他逐出议会，是“政治猎巫”。

英国议会下院19日就是通过上述调查报告进行表决前，议员辩论约5小时。据路透社报道，鉴于执政的英国保守党内仍有不少约翰逊的支持者，保守党党首、首相里希·苏纳克和担任政府高级官员的党员缺席辩论和表决，以避免加剧党内分歧。

苏纳克的发言人称，苏纳克当天事务“繁忙”，包括欢迎到访的瑞典首相乌尔夫·克里斯特松。

英国议会下院有议员约650名，19日以354票赞成、7票反对的表决结果通过特权委员会的这份调查报告。许多保守党议员没有参加表决。

民意调查显示，目前保守党支持率落后于在野党——英国工党。

工党党首基尔·斯塔默等抨击保守党政府深陷“混乱”，要求提前举行议会选举。本届议会任期至2024年12月结束。

据新华社电

防通信中断 印度奥迪沙邦“雇用”信鸽传书

考虑到风暴、洪灾等突然状况可能导致电话、互联网等现代通信方式瘫痪，印度东部奥迪沙邦专门保留了一支信鸽队，一旦有需要便可传递消息。

路透社20日以当地警察部门官员萨蒂什·库马尔·加杰比耶为消息源报道，奥迪沙邦信鸽队目前“雇用”了100多只信鸽，它们飞行时速可达55公里，每趟任务最多可飞800公里。

驯养信鸽的帕尔舒拉姆·南达说，“信鸽五周至六周大的时候，我们开始训练它们”，逐渐给它们增加飞行距离，用不了几天，它们就能轻松完成30公里的飞行。它们通常

把消息写在轻质纸张上，塞入胶囊，然后绑在信鸽腿上。

过去几十年间，信鸽队至少两次在当地重大灾难期间发挥过关键作用：一次是1982年奥迪沙邦多地遭遇洪灾，另一次是1999年气旋横扫奥迪沙邦沿海多地，两次灾难均导致现代通信方式中断，信鸽们则大显身手。英国殖民时期，印度多地警察局曾使用信鸽传递消息。

与印度警方合作的历史研究人员阿尼尔·迪尔认为：“就算明天所有现代通信方式都瘫痪，信鸽也依然牢靠。当然，出现这种极端情形的可能性很低。”

据新华社电